
Brunch je složenina slov break-
fast a  lunch. Výraz z  angličti-

ny popisuje vydatnější jídlo v  čase 
mezi snídaní a obědem.  Například 
o  víkendu, kdy si někteří rádi přis-
pí. Ten první Rostoklatský se usku-
tečnil v  neděli 17. 5. na návsi před 
hasičárnou. Každý, kdo přišel, mohl 
ochutnat podle libosti z  pokrmů 
a nápojů, které byly v nabídce. 

O  plánu uspořádat akci tohoto 
typu jsme mluvili už dlouho, a  to 
v  řádu let. Nápad přinesla jedna 
Petra (Kubelková), ale iniciátorem 
uspořádání akce se stala jiná Petra 
(Sejrková). A co by na to řekl Klekí- 
Petra? Že tam bylo tolik dobrého 
jídla, jako bizonů na prérii před 
příchodem bílého muže. 

Mile nás potěšil zájem o  akti-
vní účast na akci z  řad veřejnos-
ti. Kdo chtěl ochutnat od všech 
prezentujících, musel navštívit 14 
jednotlivých stanovišť. A  nejedno 

stanoviště mělo v  nabídce několik 
pokrmů či nápojů najednou. Z  ná-
pojů bylo v  nabídce více druhů 
kávy, čaj, ochucené pivo Hégar-
den a  domácí limonáda. Polévka 
zelňačka, ze smažených placatých 
věcí bramboráky a palačinky. A teď 
už nemůžu nikoho vynechat, tak 
schválně, kolik si pamatuji: Ba-
vorské vdolky, párečky v  listovém 
těstě, pesto šneky, mu�  ny, pizza 
dětská i pálivá, čokoládový koláček 
z  francouzských jeslí, biskupský 
chlebíček, batr čikn, slaný krojsant, 
čískejk s  rybízem, turecké vejce, 
avokádové tousty, drožďová a řepná 
pomazánka na kváskovém chlebu, 
trhané maso z  nutrie, několikery 
buchty... a jestli jsem někoho vyne-
chal, tak se moc omlouvám, ale ne-
byl to záměr.

Největší stížnosti jsme dostali 
na skutečnost, že nikde nebyla ka-
sička na dobrovolné vstupné. Tak 

s tou nepočítejte ani příště. Cílem 
akce není prodávat jídlo spo-
luobčanům, ale užít si společně 
příjemné dopoledne. Náklady na 
suroviny nemají zdaleka takovou 
hodnotu, jakou má čas, ochotu 
a  úsilí, které dobrovolníci věnu-
jí pěkné akci pro své spoluobča-
ny. Nejlépe akci podpoříte tím, 
že rozšíříte řady těch, kteří něco 
svého přinesou. Ale to není vůbec 
podmínkou účasti.

V rámci brunche jsme ještě vyhlá-
sili výzvu, aby co nejvíce lidí přišlo 
v  kuchařské zástěře. Jak je možné 
spočítat ze společné fotky, v zástěře 
přišlo 31 osob. Na zápis do Quin-
nessovi knihy rekordů to nebylo, 
a  tak jsme zatím agenturu Dobrý 
den z  Pelhřimova nezvali.  Vzhle-
dem k pozitivním ohlasům na tuto 
první akci svého druhu v Rostokla-
tech se dá očekávat, že první ročník 
rozhodně nebyl posledním.  

Rostoklatský 
brunch
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Výlet do Staré Lysé na zámek Bon Repos
Společný výlet do Staré Lysé na zámek Bon Repos 

a do zámeckého parku v Lysé nad Labem se vydařil 
po všech stránkách. Počasí nám přálo, cesta nebyla 
dlouhá a  i  když jsme na zámek dorazili o  půl hodiny 
dříve, paní Kinská (nemá nic společného s rodem Kins-
kých) se nás mile ujala a provedla nás celým rozsáhlým 
areálem budov Starého a Nového zámku, Čínského pa-
vilonu, kaple a ukázala nám místnosti, které pronajíma-
jí pro svatebčany nebo kde je ubytovaný pan Maršálek 
a  Václav Kopta při natáčení pořadu Peče celá země. 
Vyprávěla nám o vzniku zámku a jeho historii, že tam 
pobýval Bedřich Smetana, Starý zámek nechal postavil 
Antonín František Špork jako svou ”chatu”, Nový zámek 
nechal postavit arcibiskup Příchovský i jak areál využí-
vala Armáda ČSSR. Celý objekt se rozprostírá na 60 ha 
včetně lesů, je tam spousta vzrostlých stromů včetně 
tisu červeného, vše vzorně upravené a zvláště v tomto 
období velmi krásné. A  velmi milým potěšením bylo, 
že nám paní Kinská dala cenu 200,- Kč na osobu místo 
250,- Kč, což jsme všichni uvítali.

Po prohlídce jsme popojeli do Lysé nad Labem a šli 
jsme společně do zámeckého parku, kde se nachází alej 
s  alegoriemi dvanácti měsíců, sochami od žáků Ma-

tyáše Brauna a Ignáce Františka Platzéra. Významnou 
roli v  utváření zahrad měl František Antonín Špork, 
který vlastnil toto panství v 17. století. V budově zámku 
v současné době sídlí Domov pro seniory.

Pak už nás čekal oběd v příjemné restauraci U Krále 
Václava, zbyl čas na kávu i drobné nákupy a ve tři ho-
diny jsme odjížděli ke svým domovům. Podle ohlasu 
účastníků panovala od všech naprostá spokojenost a už 
se těší na podzimní výlet. Jaroslava Šermauerová
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